

草原文化魅力的“深圳表达”

——我区参加第十五届中国(深圳)国际文化产业博览交易会综述

□本报记者 赵丹

统一的文化技艺和现代的表达,成为献礼新中国70华诞的亮点。那头“中国牛”鲜红的底色上,描着黄色的图案。迎风飘扬的五星红旗下,一股“牛”精神跃然纸上。“牛羊羊环球彩绘艺术节”打造的牛羊羊IP,以彩绘的方式把草原文化带给世界。

在内蒙古展区的外侧,整面墙发布了首届内蒙古国际马文化博览会主要活动一览表。在内蒙古展区,人们感受到了浓浓的马的气息,马似乎以灵魂的方式融入到内蒙古文化产业发展中。文化为魂,旅游为体。我区的特色民族手工艺及非物质文化遗产项目展示了内蒙古的文化魅力。一个以马为主体的雕塑作品引来众多参观者,这个造型和创意堪称奇特的作品名叫《数包相会》,刚刚结束在中国美术馆的展览就来到了深圳文博会。该作品设计单位是自治区民族雕塑艺术工程技术研究中心,据该作品设计者介绍,这个雕塑就是要通过马把文化和旅游融合的概念表现出来,表达出浓浓的浪漫情怀和草原文化开放包容的理念。项目团队负责人幸华告诉记者,他们的团队以前做的更多的是文化礼品,现在团队更倾向于做文化旅游产品。自治区民族雕塑艺术工程技术研究中心被自治区评为“民族文化产业艺术创新人才团队”,有雕塑、陶艺、民族壁画、皮雕、铸铜等若干个专业研究所和蒙古学国际研究中心造型艺术研究所等科研机构,聚集了大批艺术设计人才,是自治区民族文化产业高新技术成果向生产力转化的创新平台。

文博会第一天,宁城绣轩手工艺品有限公司负责人于和平就签了5180万元的合作协议,内蒙古印象蒙古文化传播有限公司和腾讯公司展开了IP领域的合作,内蒙古高勒牧德文化传媒有限责任公司收到了订制产品和设计的订单,内蒙古圣唐皮雕文化有限公司首次把手绘皮雕带到文博会上,就已经和十几个省市的参展商达成初步合作意向。鄂尔多斯集团在文博会3号馆即影视动漫·智慧广电馆独立布展,该市26家重点旅游企业和旅游商品生产企业,集中展示鄂尔多斯市文旅产业新亮点、新风采。

5月18日,在深圳文博会上,自治区党委宣传部与广东省委宣传部、浙江省委宣传部围绕媒体、文艺、文化产业、文化人才培育等方面内容签署了框架协议,并对内蒙古文化和旅游资源进行了现场推介。合作各方都表示,此次合作必然能积极发挥各地资源优势,深化文化交流合作,整合特色文化资源,共同探索文化繁荣发展新路径,提升文化交流合作水平。5天的文博会落下了帷幕。今年的深圳文博会,内蒙古展区的50余家参展企业,从传统非遗到现代科学技术,从文化创意到文化服务,都折射出内蒙古持续创新驱动,推进文化产业和文化事业改革的成果。一个充满文化魅力和文化自信的内蒙古正在阔步前行。

自治区十三届人大常委会召开第36次主任会议

那顺孟和主持 王波吴团英李荣禧廉素和彦苓出席

本报5月20日讯(记者 章奎)5月20日,自治区十三届人大常委会召开第36次主任会议,决定自治区十三届人大常委会第十三次会议于5月28日在呼和浩特召开。

自治区人大常委会常务副主任那顺孟和主持会议,副主任王波、吴团英、李荣禧、廉素、和彦苓,秘书长施文学出席会议。会议通过了自治区十三届人大常委会第十三次会议的建议议程:审议《内蒙古自治区民用建筑节能条例(草案修改稿)》《内蒙古自治区农作物种子条例(修订草案修改稿)》《内蒙古自治区乌兰牧骑条例(草案)》《内蒙古自治区国防动员条例(草案)》《内蒙古自治区人民代表大会常务委员会讨论决定重大事项的规定修正案(草案)》《内蒙古自治区人民代表大会常务委员会议事规则》《自治区外商投资企业工会条例》等5件地方性法规的议案》《内蒙古自治区人民政府关

于提请修改<内蒙古自治区城乡规划条例>等3件地方性法规的议案》;审查批准《包头市永久基本农田保护条例》《鄂伦春自治旗人民代表大会修订的<鄂伦春自治旗旅游条例>的决定》;表决批准《乌兰察布市辉腾锡勒草原保护条例》;听取和审议自治区人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国水污染防治法》实施情况的报告;听取和审议自治区人民政府关于深化放管服改革优化营商环境的报告,并开展专题询问;听取和审议自治区人民政府关于促进高新技术产业发展问题清单整改情况的报告、关于推进县域义务教育均衡发展问题清单整改情况的报告、关于脱贫攻坚监督工作问题清单整改情况的报告;审议自治区十三届人大二次会议主席团交付的第1号至13号议案办理情况的报告(草案)(书面)、《自治区人民政府关于2019年自治区本级预算调整方案(草案)的报告》(书面);人事任免事项。

5月的鹏城,繁花似锦。第十五届中国(深圳)国际文化产业博览交易会(以下简称文博会),内蒙古如约而至。深圳会展中心一号展馆,内蒙古展区的设计就让人眼前一亮。展区的设计者说,今年是新中国成立70周年,以国旗的红色和黄色为底色,是为了表达对伟大祖国的美好祝愿和内蒙古人民心向祖国、心向党,团结努力、共同谱写中国梦内蒙古篇章的豪迈心情。

本届文博会以庆祝新中国成立70周年为主线,来自50多个国家和地区的2312家单位参展,海内外10万多种文化创意产业展品参展。开展5天以来,内蒙古展区人气火爆,观展人群摩肩接踵,洽谈合作者川流不息。内蒙古展厅入口处,一匹彩绘马“身披”龙纹,高昂起俊逸的头在“迎宾”。显然,马成了内蒙古展厅的重要角色。在内蒙古展区,《千古马颂》的演出视频让人惊叹草原上人和马的情怀。草原文化建筑系列微缩模型中,一个个鲜活的马雕塑,仿佛带领人们穿越了岁月更迭和时空的变幻。刺绣作品上有马,皮雕画上有马,文创用品里有马……

牛羊羊环球彩绘艺术节组委会第一次亮相深圳文博会,内蒙古的工艺美术大师们的作品和牛羊羊结合,传

自治区人大常委会党组召开理论学习中心组集体学习会

那顺孟和主持 王波吴团英廉素和彦苓参加 李荣禧列席

本报5月20日讯(记者 白丹)5月20日,自治区人大常委会党组召开第5次理论学习中心组集体学习会,以“思想再解放、笃行新发展理念,推动高质量发展”为主题开展大学习大讨论。

自治区人大常委会党组书记、常务副主任那顺孟和主持会议,党组成员、副主任王波,党组成员、副主任吴团英、廉素、和彦苓,党组成员、秘书长施文学参加会议,副主任李荣禧列席会议。会议强调,要聚焦解决发展路径问

题、动力活力问题、干部的精神状态问题来开展大学习、大讨论,在探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路上形成共识,在“五个结合”上形成共识,在转方式、调结构上形成共识,汇聚起内蒙古高质量发展的强大合力。要进一步激发干部干事创业的积极性,提振干部履职尽责的精气神。要加快改革开放步伐,用开放倒逼改革,用开放倒逼转型,用开放倒逼高质量发展。要从思想上真正把民营企业当自己人,最大限度释放市场主体活力。



走进现代化电厂

5月19日,首府市民正在参观华电内蒙古能源有限公司土默特发电分公司汽轮机车间。当日,华电内蒙古能源有限公司举办“度度关爱 低碳有道”公众开放日活动,邀请市民走进该分公司所属新能源分公司旭日光伏电站和土默特发电分公司,让首府市民零距离了解现代化电厂的生产工艺流程。本报记者 孟和朝鲁 摄

自治区人大常委会召开第19次党组会议

那顺孟和主持 王波吴团英廉素和彦苓参加 李荣禧列席

本报5月20日讯(记者 白丹)5月20日,自治区人大常委会召开第19次党组会议,传达学习中央政治局会议关于在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育有关精神和中央有关文件精神,安排部署落实工作。

自治区人大常委会党组书记、常务副主任那顺孟和主持会议,党组成员、副主任王波,党组成员、副主任吴团英、廉素、和彦苓,党组成员、秘书长施文学参加会议,副主任李荣禧列席会议。会议强调,要准确把握中央关于开展“不忘初心、牢记使命”主题

教育的根本任务和总体要求,确保达到理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标。常委会机关要提前认真谋划学习教育相关工作,为开展主题教育做好充分准备。会议原则通过了《自治区人大常委会党组关于发挥人大常委会立法主导作用的意见》(草案),要求加强党对立法工作的领导,提高立法工作质量效率,为推进自治区改革发展稳定各项工作营造良好法治环境。会议还研究了其他事项。

全区共青团学习宣传贯彻习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话精神电视电话会议召开

本报5月20日讯(记者 赵曦)5月18日,全区共青团学习宣传贯彻习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话精神电视电话会议在呼和浩特召开。会议指出,学习宣传贯彻好习近平总书记重要讲话精神,是当前和今后一个时期全区各级团组织的首要政治任务。全区各级团组织要深入领会习

近平总书记重要讲话精神,牢牢把握共青团的根本任务、政治责任、工作主线,认真履行引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的职责,切实在学懂弄通做实上下功夫,推动全区共青团事业创新发展。会议要求,全区各级团组织要以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,深化“青年大学习”行动,实施“青年讲师团”计划,发挥好团干部领导

示范作用,以主题团日、学习座谈、征文演讲、知识竞赛等多种形式,持续开展务实有效、形式多样的宣传教育活动,强化线上引领,创新工作载体,营造良好氛围,推动学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神有“广度”、有“深度”、有“温度”。全区各级团组织要牢固树立大抓基层的鲜明导向,以提升团员先进性光荣感、团干部战斗力执行力为主要目标,以促进基

层团组织活力提升为着眼点,深入开展调查研究,切实摸清底数,大力推进重点领域组织覆盖;要扎实推动“乡村振兴青春建功行动”“青年创业就业行动”“新时代文明实践”青年志愿服务行动等团的品牌工作落地见效,抓好“青年爱里”项目化建设,真正推动改革举措落到基层,把力量和资源充实到基层,使基层真正强起来。

关于对第七届全国道德模范推荐人选进行公示的公告

内蒙古自治区第七届全国道德模范推荐人选已初步确定,为广泛征求意见,接受监督,现予以正式公示。自公示之日起,任何单位和个人对公示名单如有异议,请于2019年5月23日前以书面或电话、电子邮件形式与自治区第七届全国道德模范组委会办公室(自治区文明办1305房间)联系。地址:内蒙古呼和浩特市敕勒川

大街1号 邮编:010096 电话:(0471)4815643,4811633 联系人:刘先基、乔洋 电子邮箱:nmgwmbzhc@163.com

内蒙古自治区第七届 全国道德模范评审委员会办公室 2019年5月21日

拟推荐上报的全国第七届道德模范名单(10人)

一、敬业奉献类

1. 武荷香,女,汉族,党员,1950年2月出生,内蒙古呼和浩特市玉泉区兴隆街街道清泉社区党总支书记兼居委会主任。

2. 郑桂杰,女,汉族,群众,1970年9月出生,内蒙古自治区北方联合电力有限责任公司达拉特发电厂电气二次专工。

二、见义勇为类

1. 刘存喜,男,汉族,群众,1950年1月出生,生前系内蒙古鄂尔多斯市伊金霍洛旗苏布尔嘎镇光胜村四社村民。

2. 阿木古楞,男,蒙古族,党员,1990年6月出生,生前系内蒙古乌兰察布市四子王旗脑木更苏木宝日花嘎查牧民。

三、诚实守信类

1. 阿迪雅,男,蒙古族,党员,1962年6月出生,内蒙古包头市达茂

旗满都拉镇巴音哈拉嘎查牧民。

2. 蒯发儒,男,汉族,党员,1955年3月出生,内蒙古阿拉善盟额济纳旗农丰农业生产资料有限责任公司经理。

四、助人为乐类

1. 郭凤海,男,蒙古族,党员,1951年8月出生,内蒙古兴安盟科尔中旗巴彦呼舒镇呼格吉勒社区居民。

2. 贺惠娟,女,汉族,群众,1964年4月出生,内蒙古乌海市乌达区手牵手爱心协会会长。

五、孝老爱亲类

1. 张二玲,女,汉族,群众,1959年5月出生,内蒙古包头市石拐区白狐沟街道村民。

2. 梁格日乐其木格,女,蒙古族,党员,1949年10月出生,内蒙古通辽市奈曼旗固日班花苏木赛汉塔拉嘎查牧民。

总书记关注的嘎查啥样子?

■上接第1版 为此,吴云波给全嘎查的牧民办理了疾病保险和财产保险,让牧民们有了兜底保障。“要不是去年保险公司赔偿5万块,我家被火烧掉的房子哪能盖起来啊!咱现在就是一心一思想好好干活儿,跟着吴书记奔个好日子。”牧民幸萨仁朝格图说。新时代的牧民嘎查,富裕和文明相伴而行。每年元旦,嘎查都要组织牧民集体过大年,请老人们坐到合作社会议室的前台,向他们献哈达、送牛肉、拜大年;每年5月,嘎查都要举办自己的那达慕,牧民们摔跤、赛马、会餐,促进团结,凝聚力量;每年岁末,嘎查都要评选和奖励10个五好家庭、10名优秀网络宣传员。从北京参加全国两会回来,吴云波一直在思考着一个问题:习近平总书记在全国两会上要求内蒙古走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,东萨拉嘎查下一步的路该怎么走? 见多识广的专家们被吴云波请到了嘎查。专家们访农户、看牛舍,查

看千亩青贮田,参观占地面积4000亩的玛拉沁艾力生态文化旅游区建设工程。

现场调查结束后,专家、嘎查干部和牧民代表坐在一起,召开了一次别开生面的“玛拉沁艾力牛肉精深加工产业研讨会”。专家们给出的建议是:“新时代的牧民既要绿水青山也要金山银山,在保护好环境的基础上,建设现代畜牧业基地、现代种植业基地、生产加工基地和旅游观光基地,推出东萨拉嘎查自己的绿色品牌。”

专家们的建议与吴云波的想法不谋而合。“合作社就像一座桥梁,一头连着市场,一头牵着百姓。嘎查里1000多牧民等着跟我发财啊!我的梦想是,别人卖牛肉,我们要卖健康。起步就要选择健康绿色,用高品质打造民族品牌。”吴云波信心十足。

作为“全国脱贫攻坚奋进奖”和第23届“中国青年五四奖章”获得者,荣耀又一次化作吴云波前行的动力,他和嘎查的乡亲们再次启程,沿着绿色发展的道路大步奔向小康!

2019年经典诵读季启动仪式在首府举行

本报5月20日讯(见习记者 郝佳丽)5月20日,2019年经典诵读季启动仪式暨培育和践行社会主义核心价值观(幼儿绘本)和《学生读本》发布仪式在呼和浩特举行。

“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟……”活动现场,呼和浩特市蒙古族幼儿园、呼和浩特市赛罕区大学路小学等学校的学生对《幼儿绘本》和《学生读本》进行了经典诵读,赢得现场观众阵阵掌声。

此次活动由自治区党委宣传部、自治区文明办、自治区教育厅组织,旨在推动中华优秀传统文化进校园、进课堂、进头脑。今年是新中国成立70周年,《幼儿绘本》和《学生读本》的发布,以及经典诵读季的启动,对于涵养培育未成年人家国情怀、社会责任和人格修养具有重大意义。

据了解,今年上半年,我区面向全区小学免费配发了《学生读本》,面向全区幼儿园免费配发了《幼儿绘本》,下半年及明年还要面向全区初中生免费配发《学生读本》,让全区中小学、幼儿园学生在学经典、用经典、诵经典的过程中,将“爱国、诚信、友善”等社会主义核心价值观的种子播撒在全区各族青少年心田。

